

Deportivas

HIPICAS

El «Gran Premio Nacional»

El domingo será el formidable acontecimiento. La letra inicial «R» es el signo de los productos que por primera vez, al cumplir sus tres años de edad, correrán el domingo en la pista de la Hipica. Son en total 23 de entre los 30 cuyos propietarios han cuidado de obtener su calificación con miras a dedicarlos al deporte. Es un éxito indiscutible no sólo el número de los calificados, por que demuestra la fe que han inspirado sus entrenamientos, sino el de los inscritos, ya que siempre hay que conceder un amplio margen para aquellos que flaquean un poco y requieren sus dueños aplazar su debut.

Estos 23 ejemplares aparecen distribuidos en las dos carreras para ser disputadas por la mañana, y seis las que deben serlo por la tarde. Una sucesión espléndida de competiciones muy nutridas, galardoadas todas ellas con magníficas copas donadas por nuestras Autoridades y Entidades, excepto la última —exclusivamente para sementales— copa enviada por el General Jefe de la Brigada de Caballería de Alcalá, tan unida a Mallorca por el recuerdo de sus oficiales que compartieron con nosotros los primeros tiempos de la Cruzada.

Reina en toda la Isla un entusiasmo extraordinario. No es para menos: por tradición, por orgullo de la ganadería local y por atención a este bello deporte que tanta admiración despierta en cuantos nos visitan.

En el primero de la tarde Hernández y Ortuondo contra Mayol y Solavarieta, resultó un encuentro falto de emoción e interés y de fácil solución para los primeros que desde el principio se impusieron de tal forma que los contrarios no tuvieron ocasión de reaccionar, ganando por 30 a 13.

El siguiente, otro partido poco interesante jugado por Echeverría y Elola contra Urco y Andonegui, que se resolvió a favor de los segundos, por 30 a 16, sin que presintieran mucha rivalidad los primeros.

Por la noche, el 14º partido del Trofeo «Bodega San Antonio» en el que actúan Elordi y Azpiroz contra Guenaga y Mintegui, resultó en extremo interesante, uno de los mejores del Torneo. De jugadas magníficas y constantes empates, igualan al final a 20 y vencen los primeros por la mínima. El público no cesó de aplaudir a los jugadores.

El Tiro 8-3-6 se pagó a 504 pesetas.



El Mallorca juega los octavos de final

En los próximos domingos 13 y 20, comienzan las primeras eliminatorias para la Copa Federación Nacional en que intervienen 22 equipos. En estas eliminatorias ha quedado exceptuado el Mallorca para que ingrese en los octavos de final.

El jueves día 24, festividad del Corpus Christi el equipo decano jugará en Badalona y el domingo día 27 en su campo de Es Fortí.

Estos dos partidos son por eliminación.

¿Jugará en Manacor el Atlético de Tejuán?

Se comenta intensamente en los medios deportivos de la Isla y en especial en los de la Ciudad de las Perlas un quizás probable encuentro «Manacor» - «Atlético de Tejuán» para el próximo domingo día 13.

Aprovechando el Club Matroquí el viaje de regreso de Barcelona —en cuya ciudad debe jugar el jueves el partido de vuelta de la Copa Generalísima— se trasladará seguramente a Manacor para competir en partido amistoso con el titular, que tan buen final de temporada termina de desarrollar. Por su parte, el Atlético de Tejuán ofrece un brillante historial deportivo, garantía suficiente para que todos los aficionados al viril deporte se prometan una excelente tarde futbolística.



Entre esta tarde y mañana se habrá celebrado dos funciones «futbolísticas». Una alegre y optimista organizada por el Atlético Baleares, con motivo del «ascenso» a la Liguilla.

Otra —dramática o poco menos— convocada por el «Mallorca», para tratar de la caótica situación económica que atraviesa actualmente el Club Decano.

Si sólo nos ocupamos aquí de la primera, es porque la otra es cosa demasiado grave para tomarse a chacota.

Estamos un poco perplejos: En la invitación que hemos recibido para concurrir al «bateo» de esta noche, dice poco más o menos: «Pase infantil a favor de...»

Y como tenemos un chico en cama —con la «carloca» esa de moda, y el otro no tiene todavía edad— es mejor solamente —para festejos de esta clase—

Gaspard Rubio ha marchado para Valencia, cumplido su compromiso, verbal y desinteresado (tomen nota, señores) con el Atlético Baleares.

acompañará —ha prometido a los bien quizzales en algún que otro desplazamiento por península.

La Copa Federación dará comienzo el próximo día 13. Pero el «Mallorca» no comenzará sus «intervenciones» hasta el día 24, en que darán comienzo los octavos de final.

Las primeras Jornadas son simplemente eliminatorias para determinados equipos.

Y le ha correspondido el «Badalona» en el viaje de ida. Con lo que se deduce que habrá «vuelta» y, por consiguiente, fútbol oficial en «Es Fortí» el día 27.

La final —no oren que sea muy día paratado hablar de ella tendrá lugar el día 1.º de Julio próximo.



En el primero de la tarde Hernández y Ortuondo contra Mayol y Solavarieta, resultó un encuentro falto de emoción e interés y de fácil solución para los primeros que desde el principio se impusieron de tal forma que los contrarios no tuvieron ocasión de reaccionar, ganando por 30 a 13.

El siguiente, otro partido poco interesante jugado por Echeverría y Elola contra Urco y Andonegui, que se resolvió a favor de los segundos, por 30 a 16, sin que presintieran mucha rivalidad los primeros.

Por la noche, el 14º partido del Trofeo «Bodega San Antonio» en el que actúan Elordi y Azpiroz contra Guenaga y Mintegui, resultó en extremo interesante, uno de los mejores del Torneo. De jugadas magníficas y constantes empates, igualan al final a 20 y vencen los primeros por la mínima. El público no cesó de aplaudir a los jugadores.

El Tiro 8-3-6 se pagó a 504 pesetas.

TEATROS y CINES

El concierto de ayer

Gran triunfo de Leopoldo Querol y de la Orquesta Sinfónica de Mallorca

La Orquesta Sinfónica de Mallorca, cuenta en su historial brillantísimos éxitos que la han hecho acreedora al aprecio y a la admiración de los aficionados a la música.

Este historial cuenta desde ayer con un lauro más. Lo conquistó en buena lid en el brillantísimo concierto —brillantísimo en todos los aspectos— que dió en el Teatro Principal, con la colaboración del pianista Leopoldo Querol.

Si formidable estuvo el pianista en el Concierto n.º 5, titulado «Emperador», de Beethoven, como en el Concierto número 2, de Rachmaninoff, no menos admirable estuvo la Orquesta. Dócil esta a la batuta de Ekitai Ahn, y en plena y cordial compenetración éste con el solista, se lograron versiones no sólo difíciles de superar sino de ser igualadas.

Ganada la emoción del auditorio en los compases iniciales del primero de los conciertos interpretados, creóse desde el comienzo un ambiente de fervor extraordinario que fué estímulo para todos, y que en reciprocidad constante y creciente fué elevando el tono hasta llevarlo a un grado de entusiasmo como no recordamos en ninguna otra actuación de nuestra Orquesta.

Leopoldo Querol, había ya actuado ante nuestro público y con nuestra Orquesta. Fué en las fiestas conmemorativas del Centenario de Chopin. Entonces actuó en los conciertos que se organizaron con tal motivo y en los que participaron también José Cubiles y Nikita Magaloff.

El recuerdo que de Leopoldo Querol, teníamos de su anterior actuación en Palma, fué superado ayer tarde.

Querol es un pianista en apogeo. A sus excelentes cualidades artísticas (clara concepción del tema, elegante expresión del mismo, acento y matiz en la dicción, clara y elocuente expresión del período) une una capacidad física asombrosa que le permite la realización de todas las exigencias de la técnica y que podemos resumir en dos términos: vigor y agilidad. Leopoldo Querol, está en plena forma. Difícil es discriminar en que momento de este o del otro concierto se superó porque toda su labor fué una superación constante. Pero si consignemos co-

mo las más elocuentes manifestaciones de los términos a que nos hemos referido —elegante agilidad—el «adagio un poco mosso» del Concierto de Beethoven, «cantado» con expresiones insuperables, y—rotundo vigor—en el «allegro scherzando» del Concierto de Rachmaninoff, en el que alcanzó el piano acentos y elocuencias que se elevaban por encima de todo, concertados pero dominantes con la Orquesta, conjuntándose en un todo: piano y orquesta fieles a una partitura vibrante y arrebataadora como pocas, hasta conmover al auditorio en un entusiasmo sin precedentes.

Pianista y Orquesta fueron objeto de clamorosa e interminable ovación, teniendo que salir al proscenio reiteradas veces Leopoldo Querol y Ekitai Ahn, en tanto los Profesores de nuestra Orquesta, compartían puestos en pie, el homenaje que les rindió el numeroso público que llenó totalmente el teatro.

Leopoldo Querol, pese a lo agotador del programa que acababa de interpretar, ofreció generosamente «La Campanella», de Liszt, alarde de agilidad y expresividad que hizo renovar los aplausos.

Antes de los conciertos para piano y Orquesta, la Sinfónica interpretó la ópera de «Fidelio», de Beethoven, con singular acierto.

Fué, como al principio hemos dicho, un concierto el de ayer que añade un insuperado lauro al historial de nuestra Orquesta, y que ha conquistado para Leopoldo Querol, una sincera y cordial admiración del público mallorquino.

Leopoldo Querol, dará esta tarde un recital de piano, en el Circulo Mallorquín.

Para el concierto de ayer tarde los hermanos Alzamora-Albéniz, cedieron su magnífico piano «Beschtein», que ya utilizaron en conciertos dados en Palma, entre otros, Cortot y Rubinstein.



En el Principal

HOY SE PRESENTA LA COMPAÑIA PRENDES-ACERO

A las 7 y a las 10'30 se presentará por vez primera en Palma, dentro del marco señorial del Teatro Principal, la maravillosa compañía de comedias Prendes-Acero que tantos éxitos cuenta en su largo y fructífero historial.

La obra escogida ha sido la espléndida comedia humorística original de nuestro Nobel D. Jacinto Benavente «Al amor hay que mandarle al Colegio» en la que realizan una labor digna del mejor elogio los dos titulares de esta acopiada agrupación María del Carmen Prendes y Ricardo Acero, así como el resto de la compañía.

Y es esta misma compañía la que estrenará en nuestra Ciudad otra de las mejores producciones de Benavente titulada: «Su amante esposa» que tantos triunfos ha otorgado a esta compañía al ser representada en los diferentes capitales españoles.

También estrenarán «Mater Imperatrix», «En la ardiente oscuridad» entre otras que sentimos no recordar.

Un buen conjunto es este formado bajo la cabecera de «Prendes-Acero» que indudablemente por su interpretación y por la selección en las obras escogidas para representarse en Palma es seguro que no defraudará ni al más exigente de los espectadores, que a juzgar por la gran demanda de localidades es de esperar que el Teatro Principal registre un lleno en cada una de las funciones anunciadas para hoy.



¿A LA COMEDIA?

PRINCIPAL: A las 7 y 10'30 Actuación de la Compañía Prendes-Acero con la obra de Benavente «Al amor hay que mandarle al Colegio».

¿AL CINE?

BORN: «Teatro Apolo» y complementos. (Tolerado menores).

BALEAR: «Teatro Apolo» y «La ruta del Este» (Tolerado menores).

AUGUSTA, RIALTO y VICTORIA: «Una hora en su vida» y «Calcula». (Aut. mayores).

ASTORIA y AVENIDA: «Mis ojos tiene la noche» y «Pasión que redime». (Aut. mayores).

PROTECTORA y METROPOL: «A rienda suelta» y «La princesa y el pirata». (Tol. menores).

LIRICO e HISPANIA: «Las dos señoras Carroll» y «Vidas sin rumbo». (Autorizada mayores).

ORIENTAL y CAPITOL: «Suspiros de España» y «Ore en el desierto». (Tol. menores).

MUSEUM, DURAND y FANTASIO: «California» y «Tres partes». (Aut. mayores).

¿A LAS VARIIDADES?

OLIMPIA: Bailé con las orquestas «Formator» y «Columba» y Es trellas negras» con Joaquín, Emilio Moreno y Marta Christel y atracciones.

SALON IZIZA: Todos los días 6 tarde y 10'30 noche: Bailé y atracciones con Geli Lozella, Nady del Rio, Angélica Cisneros, «Garlands Girls» y las orquestas «Ritmo y Melodía» y «Musiländer».

TROCADERO: Presentación de Mari Rosa y Rosario de la Maza, con orquesta de Domingo Triguero.

CASABLANCA: Tardo y noche. Bailé y más de 10 atracciones en pista.

BOITE MONTECRISTO: Actuación de los Hnos. Granados y el Niño de la Victoria y el quinteto «Montecristo».

CASA VALLES: Actuación del «Billet «Pope Ortega» con «Andalucía y Aragón».

SALON TRIANA: Actuación de Mari-sol-Gallardo Montoya, Niño de la Victoria y Rosita Arenas.

MOTORES ELECTRICOS VIVO TORRAS. Precios de fábrica, entrega inmediata. M. FRAU. Sindicato, 101 — Tlf. 21 33

LEA EN CUARTA PAGINA LA INFORMACION RADIOTELEGRAFICA RECIBIDA ESTA TARDE

PERIODICOS VIEJOS, se venden en esta Administración.

VENDO RADIO 5 lámparas, perfecto estado. Razón: Pza. Sta. Eulalia, 10

TARJETAS DE VISITA.—Encárguelas Librería Tous, Pl. Cort, 29.

MODAS. Las más importantes revistas en Librería Tous.

LA MEJOR pluma estilográfica de venta en la Librería de J. Tous, Plaza de Cort, 29.

TINTAS las mejores marcas en Librería Tous, Pl. Cort, 29.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS

Ayer terminó el III Congreso de Urología del Mediterráneo Latino

SESION DE TRABAJO. A las ocho y media de la mañana de ayer, en el salón de actos del Instituto Provincial de Higiene se desarrolló la última sesión de trabajo del III Congreso organizado por la Sociedad de Urología del Mediterráneo Latino.

Se presentaron en dicha sesión comunicaciones por los congresistas Sres. Sabadín, de Leanco, True-Schillero-Marchal, de Montpellier, Lange, de Burdeos; Martínez García, de Murcia; Romero, de Zaragoza; Luceña, Bretón, Martí Sensat y Luceña, de Barcelona; Lobet, de Palma y Serratech, de Barcelona.

Luego se celebró Asamblea General del Congreso.

A VALDEMOSA Y SOLLER. A las once de la mañana los congresistas y sus esposas y familias salieron para Valdemosa y Solier, deteniéndose en los sitios de interés turístico.

Se almorzó en Solier y por la tarde regresaron por el Coll, de teniéndose para visitar los jardines de Raxa.

BANQUETE Y BAILE DE GAIA. Con el banquete celebrado anoche en el Circulo Mallorquín se dio fin a los actos del III Congreso de Urología.

El banquete se celebró en el salón de fiestas del Circulo, presidiéndolo el Presidente de la Sociedad de Urología del Mediterráneo Latino Mr. Chauvin, acompañado de los elementos más destacados del Congreso y de distinguidas damas familiares de los mismos.

Se sirvió un exquisito y bien condimentado menú, transcurriendo la cena muy animada.

Al final inició los parlamentos Mr. Chauvin quien empezó agradeciendo a los colegas españoles la hospitalidad dispensada a los congresistas; expresó lo maravillado que había quedado de las bellezas de Mallorca y de la organización de los actos celebrados; encomió la importancia de los lazos de amistad que unen a los congresistas; hizo votos para la continuación de una Unión Médica del Mediterráneo Latino, y terminó brindando por los amigos de Mallorca y de España y por la futura Unión Médica del Mediterráneo Latino.

El Dr. Caporale, de Turin, empezó justificando la poca numerosa representación italiana en este Congreso, debido a la inmediatez de un importante Congreso en Turin; puso de manifiesto el fruto que se logra en estas reuniones, así en el orden científico por el intercambio, como en el amistoso, haciendo con tal motivo humorísticas alusiones a algunos congresistas, anunció que el próximo año

se reunirán en Arrel, y terminando brindando por la Sociedad de Urología y por los Doctores Gil Vernet y Chauvin.

Finalmente habló el Presidente del Comité organizador del Congreso Dr. Gil Vernet quien elogió la camaradería existente entre los congresistas; tributo un elogio a Dr. Lobet y a su esposa por el trabajo realizado para este Congreso; puso de manifiesto los importantes trabajos científicos aportados, así como la amistad personal entre los médicos, augurando la creación de entidades similares a la Sociedad de Urología del Mediterráneo Latino y brindó por la unión de los tres países que forman la entidad organizadora del Congreso.

Los parlamentos fueron muy aplaudidos por los congresistas.

Terminados los discursos se organizó el baile, al cual se agregaron distinguidas familias de la ciudad palmesana, y la animación duró hasta entrada la madrugada.

Deprima lo hace cualquiera, pero DEPRISA y BIEN... sólo Tintes & Lavados BU BOCAS. Recogemos y entregamos a domicilio. Llame teléfono 1981

Frontón Balnear

Hoy Miércoles. Tardo a las 6 Hernández y Mayol contra Elordi y Ortuondo.

Ugarte y Andonegui contra Inchausti y Elola.

Noche 10'15

15º PARTIDO TROFEO «BODEGA SAN ANTONIO».

Guenaga y Mintegui contra Juncal y Mandiula.

Estava y Lejarri contra Echeverría y Barcelartua.

El Tiro ayer 8 3 6 se pagó a 504 pesetas.

¡No pierda estos interesantes partidos del TROFEO «Bodega San Antonio»! ENTRADA GRATIS!

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Palacio AVENIDA mañana ¡Sensacional estreno! SALA Astoria

Las estrellas de «EL TERCER HOMBRE» en una nueva y excitante aventura

JOSEPH COTTEN ALIDA VALLI ¡DESPACIO FORASTERO! Director ROBERT STEVENS

Unidos por la comprensión y el amor... ni el destino pudo separarlos. Impetu arrollador de una acción desenfadada. Estreno inmediato: S. O. S. DAKAR ¡Cada semana, un acontecimiento! en sus locales predilectos.

Trabajo

SIRVIENTA, se desea, con buenas referencias, para toda clase servicios domésticos. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14904)

MUCHACHOS para venta callejera de este periódico se necesitan. Informes en esta Administración.

LEGISLACION SOCIAL, la encontrará en LIBRERIA TOUTS, Pl. Cort, 29.

Fincas

VENDO en Son Armadams por 360.000 plus, casa de dos plantas, garage, buena construcción, magnífica vista, libre. San Miguel, 124-1.

VENDO CASITA, barata, con 400 metros corral, semigranja avícola incluida o no las aves Gabriel Carbonell, 176 (Eon Cock). (14907)

SE VENDE casa centro Palma, libre inquilines, semi-señorial. Informes: calle Manuel Quasp n.º 52-1.º de 12 a 3 y de 6 tarde a 8.

Traspasos. POR AUSENTARME traspaso dos negocios, con vivienda, sitio céntrico; alquiler módico. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10.

Maquinaria. MAQUINAS DE COSER Compra-Venta. Cambio. Siempre ocasiones en máquinas nacionales y extranjeras. Casa Bastre, Pza. España, 27.

MECANICA libros y tratados en LIBRERIA TOUTS, Pl. Cort, 29.

Alquileres y hospedajes. ALQUILO habitación, solo dormir. Antonio Fornera 22-1.º, final 31 de Diciembre.

A MATRIMONIO cede habitación céntrica bien ventilada y mucho sol, con o sin derecho a cocina. Informes: Pl. Santa Eulalia, 10.

CASA PARTICULAR ofrece pensión completa, punto céntrico, cuarto baños. Informes: Plaza Santa Eulalia, núm. 10. (14900)

LOCAL apto para cochera o pequeño almacén. Sitio céntrico. Razón: Osmos, 2 Interior.

CASA PARTICULAR ofrece a caballero serio, habitación soleada y espaciosa con derecho baño, solamente dormir. Informes: P. Sta. Eulalia, 10.

CEDO magnífica habitación soleada balcón vía primer orden, derecho lavado, ducha y cuarto de baños solo dormir. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10.

Varios. POR AUSENTARME, vendo bonísimo aparato radio receptor nuevo. Informes, tienda «San Antonio». Sindicato. (14903)

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en Legislación vigente a mayor precio del 30 por 100 del señalado en la tasa.

Inglaterra confía en un arreglo con el Iran

Sin embargo, ha pedido a E.E. Uu. no enviara personal técnico a Persia si retiraba los suyos

Washington. — Gran Bretaña ha pedido a los Estados Unidos seguridad de que no enviarán técnicos de Norteamérica a los campos petrolíferos de Persia, si la "Anglo-Iranian Oil Company" tuviera que retirar los suyos, según se informa en fuentes diplomáticas.

Se añade que el gobierno británico espera todavía un arreglo amistoso entre el Iran y la compañía, pero que si ésta llegara a ser expropiada tendrían que ser retirados los técnicos de los campos petrolíferos.

El diplomático que dió la información, añadió que Inglaterra confiaba en que el Iran no pediría técnicos al gobierno soviético, porque tal paso conduciría a un eventual sometimiento del Iran a la Rusia soviética.

Al gobierno británico — siguió diciendo el portavoz — le gustaría enfocar la solución del acuerdo, a base de los siguientes puntos, que permitirían, a su vez, una completa nacionalización del petróleo iraníes:

- 1.— Constitución de una compañía persa, que sería la propietaria del petróleo.
- 2.— Creación de una compañía irano-británica, que compraría el petróleo, lo extraería y lo refinaría en los establecimientos de Abadan. — Efe.

Nieve en la península

DESCENSO CASI VERTICAL DE LA TEMPERATURA

Toledo. — Desde las ocho de la mañana nieva copiosamente en Mora de Toledo, donde la temperatura ha descendido notablemente.

Este fenómeno es la primera vez que se registra en estas fechas del mes de Mayo. — Cifra.

Lugo. — También en Lugo ha nevado en gran cantidad. El aspecto de la ciudad y el campo es el de riguroso invierno.

Avila. — Ha nevado intensamente durante cuatro horas. El campo está cubierto de nieve y el cielo sigue encapotado.

León. — Desde ayer nieva en las montañas de León, donde el espesor de la capa formada ha alcanzado varios centímetros.

Ha quedado cerrado el tránsito por la mayor parte de los puertos y en la parte baja de la provincia el frío es muy intenso. — Cifra.

Teherán. — Por 48 votos y 3 abstenciones, el senado ha concedido esta mañana la confianza al gobierno. — Efe.

Teherán. — "El gobierno mantendrá a los técnicos extranjeros de petróleo del Sur, hasta que los persas puedan reemplazarlos", ha declarado esta mañana el presidente del consejo, Mohamed Mossader, en el senado, antes de que éste le otorgara el voto de confianza. — Efe.

Ha fallecido la popular lotera doña Manolita de Pablo

Madrid. — Ha muerto en Madrid la popular lotera doña Manolita de Pablo Rodríguez. Era la finada figura conoicidísima, no sólo de la capital de España, sino de toda la península ya que a ella se dirigían de todas partes en solicitud de décimos y billetes de la Lotería Nacional, especialmente en los grandes sorteos. La finada, que era esposa de un picador de toros retirado y hermana de otra lotera madrileña, estaba establecida en la Avenida de José Antonio, y con anterioridad lo estuvo en la calle Ancha de San Bernardo donde adquirió su popularidad. Pese a que doña Manolita de Pablo gozaba de una desahogada situación económica, continuó hasta los últimos días de su vida al frente de la Administración de Loterías que regentaba, atendiendo a su numerosísima clientela.

En la casa mortuoria se reciben constantemente numerosos testimonios de pésame y condolencia, demostración del cariño que la famosa lotera se había ganado en tantísimos años de contacto con su público. — Cifra.



BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Madrid. — Durante el plazo de un año, a partir de la inserción de esta Orden en el Boletín Oficial del Estado, los interesados en documentos con nota de inscripción en el Registro de la Propiedad de Palma de Ma-

Violenta batalla aérea sobre la frontera coreano-manchú

Todos los aviones aliados disponibles han sido lanzados al ataque La base de Sinoiju prácticamente destruida

Tokio. — Todos los aviones norteamericanos disponibles se han lanzado contra un centenar de aparatos comunistas a reacción, descubiertos en un aeródromo del Noroeste de Corea, construido secretamente, dentro del radio de alcance del frente de combate.

Este intensísimo ataque aéreo se ha desencadenado en parte contra el aeródromo de Sinoiju, en el extremo Noroeste de Corea, junto a la frontera fluvial del río Yalu y, en parte también, entre la frontera y Pyongyang, solamente a 45 kilómetros al Norte del paralelo 38.

La ofensiva aérea se ha producido en el momento en que el grueso de las fuerzas comunistas de tierra han cedido sin luchar, el terreno ganado en duros combates hace dos semanas.

Las fuerzas del octavo ejército han roto el asedio de Seul y han llegado a más de 30 kilómetros al Norte de la antigua capital, hasta situarse a menos de 15 kilómetros del paralelo, en el sector occidental. En todo el espacio comprendido entre Chunchon, abandonada por los comunistas en el frente central, y la costa oriental, las fuerzas aliadas están actuando sobre el mismo paralelo o al Norte de él.

Tokio. — Aviones terrestres y de la marina norteamericana han participado en el bombardeo de la concentración de aparatos comunistas de reacción en un aeródromo secreto al Noroeste de Corea. El ataque fue efectuado con bombas de gran potencia explosiva y otras instalaciones con bombas incendiarias. Los aparatos comunistas esta-

ban muy bien cañados, simulando un campo de arroz.

Todo el campo quedó ardiendo, según declaraciones hechas por un oficial al regresar a la base de partida. No se sabe cuantos aviones habrán sido alcanzados. Los comunistas lanzaron un trido fuego anti-aéreo y otros aparatos de reacción, de los cuales se protegen a los bombarderos americanos, los pusieron en fuga.

Los pilotos aliados dicen que la zona de Sinoiju fue convertida en una escena de formidable destrucción.

Hasta ahora los comunistas sólo utilizaban bases de Manchuria para sus aparatos a reacción, fuer del alcance de los ataques aliados, pero recientemente habían circulado rumores, sobre intensos trabajos con mano de obra coreana y china, en estos aeródromos.

Tokio. — Según información recibida en el cuartel general de la quinta fuerza aérea, la operación aérea masiva mayor de la guerra coreana se ha efectuado en la mañana de hoy contra la base comunista de Sinoiju, sobre el río Yalu, que fue atacada por varios centenares de aparatos aliados.

Prácticamente dicha base quedó destruida. Numerosos aviones de caza comunista, de fabricación rusa, trataron

de intervenir y los combates aéreos se desarrollaron y se desarrollan actualmente, a lo largo de la frontera manchuriana.

Tokio. — El comunicado del octavo ejército correspondiente al día de hoy, miércoles, dice que las fuerzas de las Naciones Unidas han cambiado fuego de mortero a través del río Han, en la península de Kimpo y han atacado las posiciones comunistas al Noroeste de Seul.

Continúa la resistencia roja al Este de Inje, donde las fuerzas las Naciones Unidas siguen atacando.

Tokio. — Las tropas aliadas han avanzado más de 30 kilómetros al Norte de Seul en un ataque contra las tropas chinas que parecían haberse retirado más allá del paralelo 38, a todo lo largo de los 160 kilómetros del frente.

La nueva ofensiva limitada de las Naciones Unidas, ha arrancado virtualmente a los comunistas, todo el territorio que detentaban al Sur del paralelo, excepto un ligero saliente, que se adentra en el Sur unos 24 kilómetros.

Las tropas aliadas tratan de limpiar este saliente, antes de que comience la aguda fase de la ofensiva comunista de primavera.

Los ríos sembrados de minas los campos, intentando retardar el avance aliado y como si fuera indicio de haber pasado a la defensiva. Efe

Intranquilidad en Panamá

Arias ha dejado en suspenso la Constitución de 1946 contra la voluntad de la P. Nacional

Ciudad de Panamá. — Una emisión de radio de la central de la policía nacional, anunció a primera hora de hoy, que los funcionarios de la policía no aceptan la revocación de la constitución de 1946, que ha sido deretada por el Presidente Arnulfo Arias.

Como se recordará, Arias asumió la presidencia en 1941 como resultado de un golpe de estado llevado a efecto por la policía nacional. La emisora dió cuenta de que una comisión, formada por dos comandantes y un capitán, había salido para el palacio presidencial, con el fin de informar al presidente Arias de que la policía no aceptaba su decisión.

Arias dió cuenta el día anterior, de que la constitución

de 1946 había quedado suspendida y sustituida por la de 1941, alegando que la decisión se adoptaba para proteger al país contra el comunismo. En una emisión radiada el arte de la noche, el propio Arias anunció al pueblo que éste tendría la oportunidad de decidir qué constitución deseaba, en un plebiscito nacional que sería convocado.

También anunció elecciones para renovar la asamblea nacional en fecha próxima.

La emisora de la central policíaca pidió a todos los ciudadanos que la apoyasen en la que denominó como "hora trascendental para la historia de la república". Efe

Siguen los incidentes en la frontera siriojudía

Propuesta de reunión de una comisión mixta de armisticio

Damasco. — Un portavoz militar sirio ha declarado, que fuerzas militares judías han atacado un poblado árabe en la zona desmilitarizada situada entre los dos países, a pesar del llamamiento hecho por la ONU del cese de hostilidades.

Se trata de la localidad de Shamamek, en cuyo ataque emplearon los judíos ametralladoras.

Siria ha protestado ante la comisión de armisticio. — Efe.

Tel-Aviv. — El Coronel Aidler, mediador interino de las Naciones Unidas, ha hecho nuevas proposiciones para arreglar la disputa fronteriza sirio-israelita por medio de negociaciones y ha pedido a ambas partes que acepten.

El ministro israelita de Asuntos Exteriores, Moshe Sharret, ha anunciado que su país aceptaba la reunión de la comisión mixta de armisticio propuesta por el coronel Ridler. — Efe.

El Cairo. — Para el próximo

día 17 ha sido convocado el consejo de la Liga Árabe con el fin de tratar de la disputa sirio-israelita. — Efe.

Washington. — El primer ministro israelita, David Ben Gurion, ha declarado en el Club Nacional de Prensa, que no tiene la menor duda de que los soldados de Israel combatirán con bravura por la causa de la justicia, si dicha batalla se hace necesaria.

Preguntado sobre si existe alguna base para los informes sobre una futura alianza de Turquía con Israel bajo los auspicios del Pacto del Atlántico Norte, replicó: "No sé nada relativo a esta alianza, pero estamos en las mejores relaciones con los turcos. Ambos estamos preparados para luchar por la libertad e independencia, si es necesario".

Ben Gurion dijo que creía firmemente que más pronto o más tarde se logrará una paz permanente en el Oriente Medio. Efe

Hacia los mercados mundiales sin restricciones

Importantes acuerdos en la conferencia de Torquay

Washington. — Treinta y cuatro naciones, reunidas en una conferencia internacional de trabajo en Torquay (Inglaterra) han realizado avances parciales en las relaciones comerciales internacionales, según se declara oficialmente en los Estados Unidos.

Al hacer público el resultado de dichas negociaciones que han durado siete meses, se ha dado a la publicidad en un documento de 474 páginas por el departamento de Estado. Estos acuerdos han sido otorgados por técnicos comerciales de dichas 34 naciones anticomunistas.

El portavoz del departamento de Estado ha manifestado que las negociaciones de Torquay han sido un gran paso adelante en la campaña para mercados mundiales sin restricciones y citó los siguientes resultados principales:

- 1.— Se ha pedido a seis nuevos países que se unan al acuerdo general sobre tarifas y comercio. Estos son: Australia, Alemania Occidental, Corea, Perú, Filipinas y Turquía. Cuando sean aceptados, los adheridos al acuerdo de Ginebra totalizarán 38 países, representando cerca del 80 por 100 del comercio mundial.
- 2.— Las 34 naciones han realizado 147 convenios bilaterales, con el fin de reducir los obstáculos específicos para un comercio libre internacional.
- 3.— Las naciones que han hecho concesiones de importancia están de acuerdo en prolongar la mayoría de ellas hasta el 1.º de enero de 1954. Efe

BOLERO
El Salón de alta distinción
TODOS LOS DIAS las mejores atracciones

Celina Dacer
Cantante melódica

Antonio Diaz
Cancionero español

Aurorita Navarro
Cancionista

Inés Morales
Bailarina

ADIVINE
Verdad o mentira

HACIA LA DESCONGELACION DEL POLO NORTE : : :
— IV y último —

Según el ingeniero Mr. Gaggot, en Key-West existe un viaducto marino bajo el agua, que ha sido corrido por un ferrocarril de unos 110 kms.; bastaría con prolongarlo otro tanto para cortar totalmente el río frío. Este ferrocarril entonces la costa americana, desviando la corriente fría del Labrador.

Se podrían cultivar palmeras en pleno Nueva York, como actualmente en Lisboa, mientras que Europa daría un salto atrás de 200 mil años, para encontrarse bajo un grueso caparazón de hielo.

El proyecto ruso consistiría en taponar con un dique de múltiples ramificaciones, un cierto número de islas árticas de la prolongada continental, en la prolongación septentrional de los Gullfords. Desviada por el dique circular, la corriente fría de los Stream lamería las orillas de Siberia, endulzando el clima.

Entre estos dos proyectos, si Europa saldría perdiendo, si Siberia se convertiría en una ta-Azul, y Europa conocería una nueva época glacial.

Una instalación frigorífica perfecta (Mira) 2133

TEATRO PRINCIPAL

RICARDO ACERO
que con M. CARMEN PRENDES
y demás elementos de la Compañía

Estrenarán HOY a las 7 y 10:30 la original comedia en cuatro episodios del ilustre escritor DON JACINTO BENAVENTE

Al amor hay que mandarle al colegio

MANANA:
CELOS DEL AIRE
de José López Rubio

RECUERDE:
"SU AMANTE ESPOSA", "DOS MUJERES A LAS NUEVE", "RAQUEL", "TE QUERRE ETERNAMENTE".

TEATRO Lirico

HOY
El esperado reestreno de gran éxito

HUMPHREY BOGART
ALEXIS SMITH

BARBARA STANWYCK
NIGEL BRUCE

Las dos Señoras CARROLL

DIRECTOR PETER GODFREY

De complemento:
Vidas sin rumbo
por Henry FONDA y Joan BENNET
(Prog. autorizado mayores)

Cine Progreso
DESDE MAÑANA
EL MISMO PROGRAMA